

EL BIEN PÚBLICO

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 a las 16.
Dirección telegráfica: BIEN-PUBLICO

SUSCRIPCIÓN
En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84
Número suelto 10 céntimos

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Segunda época

Año XLII.

Mahón, miércoles 14 de octubre de 1914.

Número 12.427

Antiguo Gabinete de Electricidad Médica

Masaje Vibratorio

RAYOS X

Corrientes eléctricas de alta frecuencia

J. Peré Raluy

Médico Homeópata

Calle Gracia, núm. 17.

23-30

Boletín Diario

Oficinas públicas

Gobernación Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II.
Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.
Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.
Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Claustro del Carmen.
Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.
Aduana Nacional.—De 9 a 1.—Urgos muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.
Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.
Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.
Giro Mútuo.—De 9 y media a 12 y media.—Puente del Castillo.
Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.
Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco.
Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.
Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Con consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.
Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.
Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II, 48.
HORAS DE DESPACHO
Certificados y valores
Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30
Giro postal
Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales
Imposición: todos los días de 9 a 11 y media.
Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista
Todos los días de 10 a 13.

Recogida de buzones en las expendedoras
Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS DE LOS VAPORES-CORREOS

MAHÓN-PALMA
Lunes y miércoles 8 noche.
MAHÓN-BARCELONA DIRECTO
Jueves y sábados 5 y media tarde.
MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA
Martes 9 mañana.
CIUDADELA-PALMA
Viernes 8 noche.
CIUDADELA-ALCUDIA
Martes y jueves 11 mañana.
PALMA-MAHÓN
Miércoles y viernes 6 y media tarde.
BARCELONA-MAHÓN DIRECTO
Martes y sábados 6 y media tarde.
BARCELONA-ALCUDIA-MAHÓN
Jueves 4 tarde.
PALMA-CIUDADELA
Sábados 6 y media tarde.
ALCUDIA-CIUDADELA
Miércoles y viernes madrugada.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA
Una expedición diaria en automóvil que sale a las 7 de la mañana todos los viernes a las 7 y a las 15'30. Coste total de la expedición cuatro pesetas.

El cañón de 42

La prensa francesa que llega a Alemania fantasea de un modo ridículo acerca de lo que ella llama *le gros canon allemand*. Para acabar con estas fantasías voy a dar una descripción exacta de nuestro soberbio mortero de 42 centímetros, en la parte que puede ser revelada al público, que es la única que conocemos en Alemania. Nuestro famoso cañón no es un mortero propiamente dicho, sino un obús, o sea un arma de precisión, como no pueden ser nunca los morteros.

Este maravilloso ingenio de guerra puede servir para dos usos: como cañón de tiro recto (trayectoria tendida), y como obús (que es como generalmente se emplea) de tiro curvo. En el primer caso, un sistema de tubos suplementarios que se añaden al tubo principal, permiten dar a éste una longitud de 27 metros ¡Una verdadera cañón monstruo como no pudieran soñarlos Julio Verne y Gu. Veris! El alcance del tiro a blanco cierto es en este caso de 30 kilómetros, y a tiro incierto, de cuarenta kilómetros.

El alcance del obús, con su ángulo de tiro de 40 grados, es sólo de 14 kilómetros. El peso de la carga de pólvora es de 850 kilogramos; el del obús (proyectil) 950 kilogramos exactos y no como dice la Prensa francesa, "La longitud del proyectil asciende a un metro veinte centímetros solamente."

La pieza puede hacer un disparo cada diez minutos, y la duración total del cañón no pasa de los 120 disparos. Este se hace eléctricamente. Antes de disparar, y atendiendo a que la explosión no puede ser soportada sin la completa seguridad de morir asfixiado por la congestión de los 850 kilogramos de pólvora, los sirvientes de la pieza se alejan a más de 500 metros, en automóvil.

La colocación en batería de este monstruo de acero necesita una base de mortero iraguado, recubierto de planchas metálicas. Para dejar una de estas piezas en posición, hacen falta 24 horas y 250 hombres. La pieza va montada sobre una vía sistema Decauville, y ya puesta sobre los rails, serían precisos para moverla unos 40 caballos.

El tiro está asegurado por piezas auxiliares de 14 centímetros. El precio del disparo es de 30.000 marcos; el del cañón asciende a la terrible cifra de dos millones de marcos, o sea el precio de un par de torpederos de alta mar.

Algunos poseen actualmente tres baterías de dos piezas de estos levitantes de la guerra. Efectivos muy importantes y cuidadosamente escogidos entre las mejores tropas, están encargados de guardar estos años de modo que no puedan jamás correr el riesgo durante una batalla desgraciada.

Los franceses pretenden que el secreto de esta poderosa arma era conocido en Berna antes de la guerra, y que no es más que un perfeccionamiento de cierto cañón que la casa Krupp ofreció a Italia, y que fue rechazado por ésta después de un ensayo poco favorable, en el cual quedó demostrado que si el efecto del proyectil era grande, la dispersión del tiro fue todavía mayor.

Esto es una gran mentira de los franceses. El cañón de 42 no ha sido ofrecido jamás a nadie, y su construcción se ha llevado tan secreta, que hasta después de la guerra no se ha tenido noticia de su existencia en Alemania. ¡Y muchísimo menos fuera de Alemania!

Los franceses creen saber que el inventor del terrible artefacto es un antiguo oficial de Artillería, de nacionalidad suiza, un tal Corrodi, notable ingeniero, naturalizado alemán después de algunos años de permanencia en la casa Krupp, que lo envió de representante suyo a Berna.

Todo es una pura fantasía, pues ignorándose aun en el Ejército alemán quién ha sido el inventor del cañón de 42, no es verosímil que el enemigo lo haya averiguado tan pronto. Sabido es que la fantasía de los franceses no reconoce obstáculos ni fronteras. *Karl Eisenach.*

Berlin, 22 de Septiembre.

La famosa expedición

Los periódicos no han vuelto a ocuparse de aquellos soldados rusos que tantas personas aseguraban haber visto desembarcar en el Norte de la Escocia y en Ostende.

Debidamente enterado, dice René Leval en el «El Mundo»:

Inglaterra ofreció a Rusia transportar en diez días, desde Arkángel a las costas de Francia y Bélgica, un ejército de 150.000 a 200.000 hombres. El Gobierno inglés anunció al de Francia su ofrecimiento y durante varios días se creyó en París y en Londres que Rusia lo aceptaría.

Al cabo de una semana, el Gobierno ruso contestó que necesitaba dos meses para enviar un contingente de 100.000 hombres desde el interior del país hasta el puerto de Arkángel, pues las comunicaciones son muy difíciles, y en los trayectos en que se puede utilizar el ferrocarril no se dispone del material necesario para transportes en grande escala.

Como a partir del 15 de octubre ya no es posible navegar por el Mar Blanco, y menos aún por el Océano Glacial Ártico, tuvo que renunciarse al atrevido proyecto propuesto por Inglaterra.

Lo cual no impidió que mucha gente lo diera por realizado, y que hombres como el conde de Mus,

Vaillant y Barré aseguraran que de un día a otro los rusos iban a desembarcar en Francia.

Los parentescos de los soberanos

Es curioso observar que muchos Reyes son los exponentes menos concretos del pueblo a quien representan.

El mismo Guillermo II es hijo de un Hohenzollern y de una inglesa; es por lo tanto, mitad alemán y mitad inglés. Si nos remontamos a los antepasados aún es más curioso el caso, porque llegamos al fundador de la familia Guillermo el Taciturno, holandés, y a su esposa Luisa de Coligny, francesa de pura raza.

Los demás soberanos también ofrecen combinaciones igualmente curiosas.

El Emperador de Austria, Francisco José, no es austriaco del todo; por cuanto también tiene sangre bávara (Vittelsbach) e... italiana (casa de Este).

Eduardo de Inglaterra tiene sangre alemana (rama de Sajonia-Coburgo Gotha), normanda y francesa.

Alberto, Rey de Bélgica, desciende de alemanes (Sajonia-Coburgo Gotha) y Hohenzollern) y de franceses (rama de Borbón-Orleans); de modo que en él no hay nada de belga, salvo el reino.

Nicolás, el Czar de Rusia es ruso de origen, pero también lleva la sangre y los nombres alemanes de Schleswig-Holstein, Hesse-Darmstadt y otros.

El Rey de Grecia, el Soberano del pueblo del Partenon, es... de origen danés.

El Rey de Rumania es un Hohenzollern de pura sangre, lo cual quiere decir que es resultado de alemán, francés y flamenco.

Total, que entre los beligerantes solo el Rey de Serbia y el de Montenegro son, auténtica y respectivamente, serbio y montenegrino.

Mosquiteros

Gran novedad
En casa SINTES
Muebles.—Mahón

El perfume de la muerte

Escribe un corresponsal:

«Esta orilla del Aisne que recortamos es un pebetero de la muerte, no sólo porque exhala un hedor insuperable, sino porque debe difundir gérmenes de la muerte.

He presenciado un espantoso cuadro de estos improvisados que maderos de carne humana.

La imaginación se resiste a describirlos tal como los retiene la memoria. Pero de esta visión de terror debe participar el lector, aunque no sea más que para que arraigue en él la idea de que no hay en el mundo crimen más monstruoso que la guerra.

No puede llamarse hornos crematorios a lo que no es más que pira de cadáveres, hoguera de inanimados cuerpos humanos.

Los soldados encargados de tan macabra función abren zanjas como de medio metro de profundidad y de cinco metros en cuadro. En esta fosa van depositando cadáveres, sin distinción de nacionalidad. A los enemigos de ayer los une la muerte en estrecho y eterno abrazo.

Se les ha despojado de sus armas y correaes. A algunos, de sus prendas exteriores, si ello ha sido posible, pues la rigidez de algunos cuerpos ha hecho imposible la tarea.

Una observación a guisa de parentesis: los ingleses, cuando realizan esa fúnebre labor, lo que man todo. Un refinamiento higiénico, sin duda, les hace repugnar esas reliquias, que pueden constituir un foco de enfermedades.

Cuando están amontonados en la fosa cuadrada cuarenta o cincuenta cadáveres, se vierten sobre ellos el contenido de unas latas: creosota, petróleo, gasolina. No sé qué producto infamable. Todavía se coloca encima un enorme montón de paja larga y de mantas secas, y se prende fuego.

Triste sepelio, que no rubrica el piadoso responso de un sacerdote!

Estas hogueras despiden densas nubes de humo negro, que se elevan mansas, o que, si las empuja el viento, inyectan en el ambiente un olor corrompente, húmedo, grasiento, pegajoso...

brazos de Chuski.
Boris irguió la cabeza al oír estas palabras, como si un dardo de fuego hubiese penetrado repentinamente en su alma.
Levantóse con los ojos chispeantes de cólera y balbucó con voz entrecortada:
— ¡Alejandra, Alejandra!
Tan excesiva era su emoción, que no podía adivinarse si era causada por la cólera o el amor; pero Alejandra no participó de ella en lo más mínimo, y permaneció impassible.
Apartóle de sí con un ademán de supremo desdén, y fue a sentarse en un diván fijando su distraída mirada en los artesonados del techo.
Boris se puso lívido, y poniendo mano a la cintura sacó un pañal y se arrojó sobre ella.
Alejandra ni siquiera apartó por un instante sus miradas del techo, y se puso a jugar con los largos bucles de sus cabellos.
Exasperado más y más Boris con este insultante desprecio, corrió a la mesa, escribió algunos renglones, aplicó su imperial sello en el papel y se lo mostró con aire triunfante.
Alejandra saltó una burlona carejada.
— ¡Necio, ese amor, necio! Piensas que tu poder alcanza a hacer fluir mi alma? ¿Que importa que tu quieras que muera, si yo decido conservarle la existencia? Acaso en tu ciega arrebatado no has firmado mil decretos semejantes al presente sin que por esto tus órdenes se hayan visto cumplidas. Lejos de pretender atomizarme con vana amenazas, procura juzgar mi voluntad mostrándote tal cual debieras ser, tal cual anhelo verte.
Deja enhorabuena el cilicio y los rosarios, vete a la coraza, sal de Kremlin, derrama en torno de tí algunas monedas de oro, y el pueblo te bendecirá y los sublevados huirán a tu presencia, y tus ejércitos cobrarán nuevos alientos. El cielo abandona a los cobardes, que cual el imbécil piloto en medio de la tempestad, cruzan sus brazos y se entregan a merced de

construido bajo el reinado de Ivan Vasilievitch III, en 1487, el Imperial, el Anguloso, sin duda llamado así por estar revestido de piedras cortadas en facetas, y otros muchos edificios notables por su severa arquitectura y sus colosales proporciones. Entre ellos descuellan varios suntuosos templos y el soberbio convento de la Asunción.
En medio de la desolación universal, solo el Kremlin daba indicios de ser habitado por seres humanos y al través de las ventanas del palacio de los Czares, figuraban algunas pálidas luces.
En uno de sus salones ricamente entapizado, veíase a un hombre, cuyo traje armonizaba perfectamente con la magnificencia de la estancia, pero que sin embargo escondía su cabeza entre las manos, y soltaba de vez en cuando profundísimos suspiros.
No lejos de él, veíase un reclinatorio sobre el cual descansaba una imagen del Crucificado, alumbrada por la vacilante llama de una lámpara de plata, y al lado de la efigie del Salvador, un libro abierto y un rosario de oro engarzado de piedras preciosas, daban indicios de que acababa de elevar al que es consuelo de los afligidos una fervorosa plegaria. Pero el ángel que recoge las oraciones de los mortales para llevarlas hasta el trono del Eterno, no debía haber descendido a aquella estancia ni difundido en ella su suavísimo perfume, por cuanto la desesperación de aquel hombre era muda y sombría, como sombrías y mudas eran las calles de Moscou.
Entregado a su dolor, no había advertido que el crepúsculo había sucedido al día y al crepúsculo la noche: tampoco había observado que se había levantado un fuerte viento que conmovía hasta los cimientos las macizas paredes del edificio.
De repente las mil campanas de Moscou agitadas por el huracán hirieron el aire con sus metálicas lenguas y todos los ecos repitieron sus tañidos.
Aquel hombre se puso instantáneamente de pie. Su semblante marchito se inflamó con el ardor de una súbita esperanza.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

EL CONFLICTO EUROPEO

Fª de Artículos para Grabadores
SELLOS DE CAUCHO Y METAL
PLACAS RÓTULOS DE TODAS CLASES
Numeradores, Folioletores y Fichadores
MARCADORES
Primera de España
Ser BOSSI - Apartado 223-BARCELONA
Admitense Representantes con referencias

¡OJO! Coleccionistas ¡OJO!

Llegaron ya las colecciones de películas agotadas y las nuevas.

La vida por el Rey
El recuerdo del otro
Hacia el abismo

Quo Vadis
El Rey del aire
Atlantis

Todas sugestivas y de argumentos muy interesantes

EDITORIAL TIKET
Mahón, Antonio Centamisa. — Ciudadela, La Sexagena-
ria. — Alayor, Jaime Timoner, calle Menor, 26.

Próximo lunes las editadas esta semana ¡OJO! Coleccionistas ¡OJO!

DE MADRID

14 Octubre.
Nota oficial francesa

El telegrama oficial francés facilitado a las tres de la tarde, comunicó que el ala izquierda continúa librando combates en los que toma parte muy activa la caballería, especialmente en los que se libran en las regiones de Labasse, Estaires, Basevorouck, Soua, Sasigny y Roye siendo rechazados los alemanes.

En el centro dice que los aliados avanzan sobre Plateauy lo propio que la derecha de Aisne y Soissons y nordeste de Verdum.

En la región de Sanit dice han sido también rechazados los alemanes.

El aspecto de Amberes
Según un despacho de Londres, el aspecto de la ciudad de Amberes es verdaderamente desconsolador, pues la mayor parte de la población ha quedado convertida en un montón de escombros.

Los sanitarios alemanes con verdadero celo cuidan a centenares de belgas heridos.

Las fuerzas anglo-belgas que lograron evacuar la plaza continúan ocupando la línea Amberes-Ostende, en donde intentan defenderse.

Los alemanes que ocupan la plaza de Amberes han cogido prisioneros, a los conservar en rehenes, a todos los diputados, para que con su vida respondan de un contra ataque.

Aeroplano destrozado
Ayer voló sobre Bujas un aeroplano alemán siendo alcanzado por los tiros de los belgas, destrozándolo y matando al aviador que lo pilotaba.

Los que resisten
Noticias de origen inglés afirman que aun hay algunas fuerzas belgas que se resisten en los barrios nordeste de Amberes y que veinte y cuatro fuertes situados a la orilla del río Escalda continúan en poder de los belgas.

Combate de Lille
Un despacho de Burdeos da cuenta que en las cercanías de Lille se han producido nuevos combates en los cuales han sido derrotados los alemanes, después de sufrir nuevas

bajas y dejar gran número de prisioneros en poder de las tropas aliadas.

Aeroplanos alemanes sobre París

Sobre las diez de la mañana de ayer voló sobre París un aeroplano alemán, el cual arrojó seis bombas sobre la capital, las cuales hicieron blanco en puntos de verdadera importancia.

Una de ellas cayó en la estación del Norte, y atravesó un marquesin yendo a parar entre dos vagones, los cuales quedaron destrozados.

Otra de ellas cayó en la calle de Osser y otras en los boulevares de Bezieres y Clichy, causando importantes daños.

Cinco aviadores franceses remontráronse en el acto para perseguirlo y darle caza, no lográndolo.

Como preocupa hondamente al Gobierno la frecuencia con que aparecen sobre París aeroplanos alemanes, se están organizando nuevas escuadrillas francesas de aerostatos para perseguir a los de los teutones.

Se ha sabido que una de las bombas arrojadas por el aeroplano citado anteriormente, fué a dar sobre la cúpula de la iglesia de Notre Dame, quemando seis vigas y destrozando el techo, crucero y viátria y marcó de un reloj de la torre.

La mayoría de los heridos por las bombas son mujeres y niños.

Los rusos en Transilvania

«L'Echo» inserta un despacho de Roma en el que se le afirma que los rusos han logrado penetrar en Transilvania.

Rusos, alemanes y austriacos

Un despacho oficial de Petrogrado da cuenta de que las vanguardias del ejército ruso sorprendieron a las vanguardias alemanas, destrozándolas y aprisionando a gran número de soldados.

En la Prusia oriental la situación es la misma.

En Galitzia se opera en distinta dirección que antes, habiendo sorprendido los rusos a una división austriaca, dispersándola.

El Gobierno rumano

Dicen de Bukarest que el Consejo de Ministros ha acordado convocar inmediatamente las Cámaras para darles cuenta del fallecimiento del

Rey Carlos y nombramiento de su hijo.

El Gobierno excitará al pueblo rumano a que ayude al nuevo rey quien piensa continuar la obra gloriosa de su iustre padre.

Se ha acordado, en previsión de posibles acontecimientos, movilizar las reservas de los diez años últimos.

La prensa rumana excita al Gobierno a que ordene a sus tropas se apoderen de los territorios austriacos en la Transilvania.

Arenga del Kaiser

Dicen de Roma que el día 3 del corriente hallándose el Kaiser al frente de sus tropas en la Prusia Oriental y momentos antes de entrar en batalla, dirigióles patrióticas y vibrante arenga diciéndoles que los triunfos obtenidos son preliminares de otros de más importancia que han de seguir asegurándoles que con la caída de la hoja coincidirá el triunfo definitivo de Alemania, permitiéndoles regresar victoriosos a sus hogares.

El Kaiser fué vitoreado por sus soldados.

Ataque a Verdum

Las fuerzas alemanas han iniciado un ataque a Verdum y según noticias de origen frances, la acción resultó favorable para los germanos.

Se espera que las tropas del Kaiser poogan cerco a dicha plaza por cuanto consideran su posición como una verdadera necesidad para el desarrollo de sus planes de guerra.

Un almirante italiano

guerrero
El almirante italiano Sig. Montecucilli se ha mostrado ferviente partidario de que su nación declare cuanto antes la guerra a Austria, estimando que Italia podría desde un principio tomar la ofensiva, por que estando la escuadra austriaca bloqueada por las escuadras de los aliados, se vería imposibilitada de bombardear los puertos italianos y por tanto, podría aprovecharse con éxito esta inferioridad del enemigo.

Albania se revuelve

El nuevo rey de Albania Esad Pachá ha declarado que no puede en modo alguno tolerar que sigan en su nación tropas extranjeras, habiendo rogado a los respectivos Gobiernos que las retiren y caso de no ser obedecido tomará otras medidas de rigor.

Ministro italiano gravísimo

Dicen de Roma que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Marqués de San Guillano se ha agravado notablemente en la dolencia que desde hace días le aquejaba, hasta el extremo que haciéndose él mismo cargo de su gravedad, solicitó se le administraran los últimos sacramentos, acudiendo en el acto Monseñor Clementi a satisfacer los deseos del ilustre enfermo.

Los médicos esperan de un momento a otro un fatal desenlace pues se trata de un caso de gota, mezclado con una afección cardíaca que desde hace tiempo padecía.

Rusos y alemanes

Un despacho oficial de Petrogrado recibido en Burdeos da cuenta de que continúa librándose una gran batalla en la frontera Prusia oriental al oeste de Lik.

Agrega el despacho que los alemanes se baten en retirada hacia la Colonia Meridional.

Entre Vaupred y Sandomir la artillería diezma al enemigo que pretende atravesar el Vistula sin haberlo logrado.

Bajas alemanas

Dicen de Copenhague que se han

publicado las listas 43 y 44 de bajas alemanas.

Las bajas habidas hasta fin de Septiembre ascienden a 210,000, no incluyendo los bávaros, sajones y vuttembergueses.

Puente volado

Dicen de Ostende que los alemanes han volado los puentes de hierro entre Gante e Ingensmuster, al objeto de evitar cualquier sorpresa.

Socorriendo a Bélgica

El gobierno austriaco ha girado a Bélgica un cheque por valor de dos millones y medio de francos, cantidad que aquella nación la regala para las atenciones de la campaña.

Otro parte oficial francés

El parte oficial francés facilitado anoche a las diez detalla los ataques habidos en todo el frente, afirmando que los aliados han ganado terreno en muchos puntos, no habiéndolo perdido en ninguno.

De origen ruso

Una noticia que procede de Rusia, afirma que las bajas sufridas por los alemanes son de tal consideración que les ha obligado a suprimir todas las excepciones del servicio militar.

Agregan además que la falta de correa y vestuario para los nuevos soldados que de continuo movilizan, ha obligado a ordenar que los soldados alemanes que mueran en campaña sean enterrados desnudos, para que sus ropas puedan servir para los otros.

Conviene tener presente la procedencia de dicha noticia.

Nuevos prisioneros

Dicen de Marsella que doscientos soldados movilizados alemanes y austriacos que fueron apresados a bordo de vapores italianos y españoles, desde la rada de Cannes han sido trasladados a un fuerte de la costa.

Finis Alemania

Dicen de Lisboa que el gobierno portugués se ha reunido bajo la presidencia del señor D'Arriaga tratando de los detalles de la movilización, acordando al propio tiempo dirigir una proclama al país, en la cual se le manifestará que accediendo a lo solicitado por Inglaterra se enviarán algunos miles de soldados en auxilio de los aliados.

Las primeras fuerzas que marcharán serán de la guarnición de Lisboa. Hoy se publicará el correspondiente decreto ordenando la movilización.

Los telegramas no dicen que los alemanes hayan de retroceder, pero es de suponer que al enterarse del esfuerzo portugués que marcha en socorro de los aliados, abandonen a todo su presa sus posiciones y se interne en Bélgica.

Los primeros que entraron en Bélgica

Un telegrama de Londres dice que uno de los primeros que entraron en la plaza de Amberes fué el hijo cuarto del Kaiser, el cual telegrafió en el acto a su padre dándole cuenta de la ocupación.

El Kaiser le contestó felicitándole por su comportamiento al luchar bravamente por la patria, concediéndole como premio la Cruz de Hierro.

Los rusos en Kremziles

El «Daily Mail» inserta un telegrama diciendo que las tropas rusas se han apoderado de dos fuertes en Kremziles, habiendo también volado el polvorín de la plaza.

A pesar de ello, otros despachos de Rotterdam dicen que los rusos han levantado el asedio de dicha plaza, retirándose.

Empréstito suizo

Dicen de Berna que el Gobierno suizo emitirá en breve un empréstito de cincuenta millones de francos.

Los austriacos en Galitzia

Se ha recibido en Roma un despacho afirmando que los austriacos siguen ocupando todas las poblaciones de Galitzia.

El cólera en Austria

Despachos de Viena afirman que en Austria aumentan los casos de cólera.

Noticias de Praga dicen que asciendo a un centenar el número de cólericos existentes en dicha ciudad, los cuales han sido aislados para evitar el contagio.

Conflicto conjurado

De Copenhague dan cuenta de que el Gobierno alemán ha conjurado provisionalmente el conflicto que se había planteado por falta de petróleo.

Dicho Gobierno ha comprado a los Estados Unidos 200,000 barricas, las cuales serán trasladadas a Alemania con buques que ostentarán las banderas holandesa, sueca y noruega y desembarcarán en Holanda.

Noticias de España

Los alumnos de Infantería

Cumpliendo lo ordenado por el Ministro de la Guerra y en previsión de que la epidemia de escarlatina se extienda, han salido para el campamento de los Aijares 650 alumnos de Infantería.

Colegio de la Benemérita

Ha tenido lugar la inauguración del nuevo Colegio para Huérfanos de la Guardia Civil el cual se halla instalado en Chamartín de la Rosa. El acto se hizo sin ostentación alguna destinándose el dinero que había para fiestas, a las víctimas de Marruecos.

Presidió el acto el Director de la Benemérita general Luque. El Colegio se llamará de María Teresa.

El santo de Dato

En la mañana de ayer estuvo don Eduardo Dato en Palacio para despachar con el Rey.

El Monarca con motivo de celebrar el Jefe del Gobierno su fiesta onomástica, le felicitó regalándole al propio tiempo una rica pitillera de oro con las cifras reales en brillantes y záfiro.

Las reinas felicitaron por teléfono al señor Dato.

En el domicilio de este estuvieron los presidentes de las Cámaras, los ministros, el alto personal de los Ministerios y senadores y diputados, quienes fueron espléndidamente obsequiados.

Al recibir el Presidente de Ministros a los periodistas también les obsequió y juego manifestoles que en su entrevista con el señor Azcárraga nada se había tratado acerca de la apertura de las Cortes, agregando que la fecha se acordaría en el Consejo que hoy ha de tener lugar.

Referente a Marruecos dijo que no ocurría novedad y al preguntarle los periodistas lo que se decía de haberse recibido un telegrama del Generl Silvestre anunciando una nueva operación en Zinat, que por la mañana había hablado con el Ministro de la Guerra y nada le había objetado acerca del particular.

Después de los periodistas estuvo en la Presidencia del Consejo el Cardenal Guisasaola, quien ha venido a Madrid para asistir a la presentación del nuevo Infante.

Diplomático en España

Ha llegado procedente de Burdeos el secretario de la Embajada española en Francia señor Guñónes de León, quien después de conferenciar con el Gobierno saldrá hoy para su destino.

Los farmacéuticos españoles

Una Comisión de la Unión de Farmacéuticos Españoles visitó a los Ministros de Fomento e Instrucción Pública, al objeto de pedirles facilidades para establecer en Madrid una Cooperativa de producción y montar un excelente Laboratorio en donde se fabriquen las primeras materias y los múltiples específicos que se importan del extranjero y que con motivo de la guerra no pueden traerse. Dichos Ministros les ofrecieron su apoyo.

VERGER.

Cotización de la Plata

FACILITADA POR LA CASA MARRRET, BONNIN, FIGUEROA Y C.ª DE BARCELONA

	El Kilóg.	PESETAS
Platino..	00'00	
Oro fino..	00'00	
Plata fina barra..	105'00	
id. 950 m. m.	99'90	
id. 940 id.	98'35	
id. 935 id.	98'85	
id. 900 id.	94'80	
id. 800 id.	84'60	
Soldadura..	69'55	
Venta y compra de oro y plata en rotazos y rieles.		
Idem idem de bolas y galerías precio según ley y número.		
Idem de Oxidos, Borax líquido, diamantina, nitratos y cloruros.		
Depósito en Mahón: Plaza Arravaleta, 7.		
Barcelona 14 octubre 1914.		
Facilitado por la Casa Caplain Sain André et Fils de París		
	El kilóg.	Pesetas

Facilitado por la Casa Caplain Sain

André et Fils de París

Borax líquido, la botella de litro..	2'50
Oxido la botella de 114 litro	5'00
Plata fina..	105'00
Idem 950 mm.	99'90
Idem 940 idem.	98'90
Idem 935 idem.	98'35
Idem 900 idem.	84'60
Idem 916 idem.	00'00
Idem 750 idem.	00'00
Gran surtido en cadenas para limosneros	
Soldadura con hechuras.	69'55
Plancha latón especial para soldadura.	3'50
Crisoles ingleses clase superior el número a	0'35
Sierras clase superior la gruesa.	2'75
Bolas de varios tamaños y números, precio según número y ley.	
Se reciben encargos de toda clase de Galerías y Estampados en sus diferentes dibujos.	
Referencias: Manuel Beltrán y Compañía, calle Comercio, núm. 13, Mahón.	
Mahón 14 octubre 1914.	

Paja y Alfalfa

Cristobal Tomás, Muelle
Depósito para la venta: Martín Mata, Carretera de Ciudadela. 78

Carnecería

El cortante Jaime Olives participa a su numerosa clientela que ha abierto de nuevo al público su Carnecería, sita en la Plaza de la Pescadería núm. 18.

POLVOS GEPE

Antiséptico-Refrescantes, Antipútridos, Desodorizantes y Secantes por excelencia.

De éxito seguro contra las Escaldaduras, Erosiones, Rozaduras, Urticaria, Sudores excesivos y todas las afecciones de la piel.

Sustituyen y superan a todos los polvos hasta hoy empleados, como son los de arroz, patata, almidón y a los anticuados polvos de guerra tan usados en los niños y en el tocado íntimo de la mujer.

En ninguna casa deben faltar los Polvos Gepe.

Probarlos es adoptarlos

Precio del paquete 30 céntimos

Farmacia G. Pons, Doctor Orfila, 12

Debilidad en las piernas

En los ancianos y los niños

Vejez prematura, Neurastenia

Se curan con el **JEWEL**

a base de Muyrapuama del Brasil

Esta maravillosa planta ejerce una acción sorprendente sobre la médula y el cerebro, regenerándolos, y sus efectos inmediatos se manifiestan por el bienestar y la alegría de la mas sana juventud.

Completamente inofensivo.

Depósitos en todos los países

Depósito central en Mahón

Don Guillermo Pons, Farmacéutico, Dtor. Orfila 12

Cuando Quiera Vd. Píldoras,

tome las de **Brandreth**

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Emplastos de **Allcock** Marca **Aguila**

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: L. URIBARREN & Cia. BARCELONA.

DIARREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos (Stomallx)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándolos a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y elerosis cuando van acompañadas de **DISPESIA**.

De venta en las principales farmacias del mundo y Berrano, 30, MADRID. Se remite por correo folleta a quien lo pide.

Sales Juliá

MEJORES QUE EL VICHY, PARA EL

Estómago

Depósito en MAHON, señores Valls y Pons.

Libretas de alquiler.

Listas de embarque.

de Altas contribución industrial.

De venta en esta Imprenta.



Patentes: 24 Junio 1890; 31 Mayo 1892; 2 Enero 1894; 27 Julio 1897; 3 Agosto 1897; 17 Agosto 1897

Prodigioso descubrimiento norte-americano de los señores Dr. H. Sanche & C^a de New-York

Verdadera revolución en la ciencia de curar las dolencias por diaoxigenación. El oxydonor obra por las leyes de la Naturaleza. Hace que el cuerpo absorba oxígeno de la atmósfera, pasando a la sangre y purificándola, por ser las impurezas de ésta el origen de muchas enfermedades.

El oxydonor ha hecho a miles de familias felices y cuenta innumerables curaciones en los Estados Unidos y otros países extranjeros.

Esta marca es genuina y única que ostenta las patentes fidedignas concedidas por aquella nación, las que van grabadas en cada aparato.

El Oxydonor es el mas práctico y seguro por todos conceptos, siendo un solo disco suficiente de aplicación general.

Por su tamaño resulta ser cómodo y manual.

Innumerables son las cartas que se conservan, testimoniales de personas agradecidas al Oxydonor.

En Barcelona no obstante el poco tiempo que se ha dado a conocer, ha logrado brillantes resultados, que pueden comprobarse cuando convenga.

Cuidado con las imitaciones.

Decisión en favor del doctor Sanche

El día 23 de Enero de 1897 en el Tribunal Supremo de Washington, D. C., el Juez Cox pronunció un fallo en favor del doctor Hércules Sanche confirmando su título y derecho de propiedad de su descubrimiento e invenciones. Este fallo fué confirmado y corroborado por el Tribunal de Apelaciones de Washington, D. C., el día 25 de Mayo de 1897. Otras decisiones contra los infractores han sido también dictadas en favor del doctor Sanche.

Para toda clase de informes:

Amengual y C^a S. en C.

Dormitorio San Francisco, 13, bajos, Barcelona

ZAPATEROS

Hace falta dos buenos oficiales de caballero y uno de señora, se pagarán por hechuras de 5 a 6 pras. y de 4 a 5 respectivamente.

Para informes: **S. D. J. Barandica,** Gran Via 14, Bilbao

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elementos Oficiales de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedades, Roscas, geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se reúnen seis precisos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: **35 pesetas** franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos

Imprenta de **Sucesores de Parpal**

Rampa de la Abundancia, 16.

Especialidad

En grabado

Dorado

y Plateado

Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

Imp, Sucesores Parpal, Rampa Abundancia 16, Mahón